

La Guerra y los Negocios

Lo imprevisto que domina en la guerra actual, se ha dado en forma desconcertante en las relaciones económicas. Una vez más la seguridad y el orden relativos se encuentran en la prudencia laboriosa y en el ahorro con una buena dosis de vigilancia.

La guerra se suma, además, a causas remotas y permanentes, para engendrar el evidente desequilibrio que sufre en estos momentos, en cada país, la economía nacional.

La especulación sigue como la sombra a la guerra; pero, como el mito clásico se come a sus propios engendros.

Pasemos en revista algunos factores que afectan las fuentes vitales de nuestra riqueza en relación al hecho económico de la guerra.

Tres son los más importantes:

- a) La centralización de las compras por los países aliados y la exclusión de Alemania del mercado.

Resistirse a estos métodos

- b) La precocidad fiscal de nuestros hacendistas.
- c) Los conflictos económicos internos.

—o—

Contrariamente a lo acontecido en la guerra anterior, Inglaterra y sus aliados se presentan ahora perfectamente movilizados en el terreno económico según un plan de economía unitaria o dirigida rigidamente. Todas sus compras se hacen por un delegado comercial bajo las órdenes del gobierno y la diplomacia respectiva.

Se acabó la demanda múltiple con todas sus posibilidades de puja en los precios por parte de los interesados. Hay un comprador único y su oferta única también pretende llevar a los mercados proveedores de las naciones pacíficas extrañas a la guerra, la implacable rudeza de sus consecuencias imponiendo precios de verdadero sacrificio.

Resistirse a estos métodos

equivale a caer en la lista negra y a todas las contingencias de la guerra económica. Prácticamente, someterse a tal sistema equivale, sin embargo, a perder la neutralidad. Las necesidades económicas son duras cuando la guerra estalla, su carácter violento elemental y decisivo, sube al primer piano. Con frecuencia la lucha trabada en el terreno económico resuelve la contienda en el campo de batalla.

En lo que nos corresponde, debemos aceptar la dictadura de los precios por debajo del costo de producción? ¡No! Pero los negocios son los negocios. ¿Cómo neutralizar esta mala racha? Los contratos de poca monta, al contado riguroso y sin plazo o a corto vencimiento, aparte de la intervención diplomática activa e inteligente que deba plantearse en cada caso, serán factores favorables para nuestra economía, dignos de tener en cuenta en

estos momentos. Entre tanto, el tiempo, sumo innovador de los métodos y de las necesidades económicas, actuará en gran forma a nuestro favor, con tanto más razón, cuanto que nuestros clientes son muy ricos, y su parsimonia actual no es tacaña, sino que se guarda para las ocasiones apropiadas, quizás, no muy lejanas y que por justa compensación actuarán, entonces, completamente de acuerdo con los intereses de nuestro país. Si el dinero hace la guerra, no es menos cierto, que se debe gastar cuando aprecia la ocasión, sin miramientos.

El precio bajo que ofrecen los aliados se explica en gran parte, también, por la exclusión de Alemania, que actuaba como un agujón en nuestro mercado animando sobremanera los negocios.

Causa grave de depresión fué,

además, el error de gravar con la pínevalia la lana, el más noble de nuestros productos, cuando estaban los vellones todavía en las ovejas. La racha de esperanzas alegres que inspiró la guerra se detuvo en seco por la precocidad impositiva del gobierno. Se malogró una gran oportunidad.

Los errores en política—del orden que sea—tienen nombre propio; y para que los trabajadores rurales retieren su justa queja es necesario proceder en el porvenir con más información en lo que interesa a nuestras riquezas fundamentales.

—o—

Los conflictos internos de orden administrativo, comercial o social, derivados de la repercusión de los sucesos de la guerra internacional, sobre los negocios industriales de toda clase realizados en el país, requieren la máxima atención del poder público para prevenir sus consecuencias desastrosas.

La unidad política de los grandes partidos responsables y la solidaridad nacional bajo el impulso rector de un gobierno informado, estudioso y energético constituyen la máxima garantía para el porvenir.

Entre tanto llega el buen tiempo, preparamos nuestra patria recomendando el ahorro en las compras de los artículos extranjeros y el aumento en toda su extensión imaginable de la capacidad reproductora del trabajo nacional.

Si con el dinero se hace la guerra, repetimos, que será necesario, como en la pasada lucha mundial, venir a gastar lo aquí en grandes proporciones... y muy pronto. Más importante que las armas es el hombre que las maneja. Su motor no marcha sin tripetas. La nación mejor alimentada vencerá.

.EL DEBATE.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA



Redactor AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año I. - N° 80 - Florida, Sábado 27 de ENERO de 1940
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

Frente a todos los enemigos

En estos días ha arreciado en forma desmedida el ataque al partido nacional, a sus hombres, a sus ideas, a sus motivos patrióticos, la pequeña y soberbia logia que tiene su asiento en «El País».

Con el innoble afán, no ya de dividir, sino de destruir al partido, al que fingen tantos amores, se vuelcan en sus páginas, diariamente los más pesados brulotes.

Como de una raza maldita se presenta a los ciudadanos que no tienen más delito que el de mantenerse fieles a la vieja causa y sus nobles ideales.—

Quienes han audido en tanto y se desviven por sellar una coalición espúrea con batistas, comunistas, etc., orgánicos enemigos de nuestro partido, hablan muy serios, del temor de ser condenados con los que signen, invariablemente, en la huella abierta por el sacrificio saravista.—

Es el orgullo, con mezcla de impotencia, de los que nadie son ni nada vale, que reclama su revancha, aun a riesgo de todo.—

El pueblo nacionalista, no puede abrigar dudas de ninguna clase, en la dura lucha que se va a iniciar.—

DE ACUERDO

El Fracaso de la Colecta Pro-Escuelas

MUY SERIAS DENUNCIAS QUE QUEDARON EN PIE

Después de la controversia mantenida entre el Esc. Juan J. Segundo y el gerente de la colecta pro-escuelas, el pueblo ha quedado tan a oscuras con el principio.—

No se ha podido contrarrestar con eficacia las gravísimas denuncias formuladas, contra determinados procederes de aquella Comisión.—Ella produce la sensación de que aquellas no tienen levante.—

Habrá que aceptar así, como comprobado, que el Gerente de una colecta popular, por la que se recurre a los sentimientos caritativos de la población, percibe haberes principescos que se descontarán de esos mismos generosos aportes populares; que tiene ese señor dos secretarios, bien rentados; que lo rodean cuarenta empleados a sueldo—un verdadero Ente Autónomo,—que se han contratado avisos en dos diarios, por valor de diez mil pesos, de los cuales tira el veinte por ciento el gerente ya ref.ido, que se aúlla un palacetete para oficinas, por cuya alquiler se paga casi trecientos pesos, etc. etc.—

La cual ha traducido como consecuencia el fracaso de la Colecta, determinado por esos factores que tienen, en estas circunstancias, gran magnitud, los que han influido poderosamente

sobre la psicología popular. Esto se agrava aun más, con el hecho de que el contribuyente tenga la certeza de que una parte de cada peso que da, será descontada en beneficio personal de cada integrante de teams, lo que les quita a esas personas toda autoridad moral, sumiéndole así una obra que debió ser de gran magnitud, en la más absoluta impopularidad.—

Se pierde algo que pudo alcanzar gran resonancia, y que habría dado un enorme impulso a la cultura popular.—

Y éste es el momento en que se informa que la Colecta ha sido suspendida y que algunos elementos que trabajaban en sus oficinas, han sido declarados cesantes en sus funciones.

En cuanto a la Comisión que tiene a su cargo dicha Colecta, presidida por el Contralmirante Baldomir, ha anunciado su propósito de renunciar colectivamente.—

Son todas estas cosas de tal magnitud, que, los poderes públicos deberían intervenir, a fin de ponerlas en claro, dando satisfacción al reclamo de la opinión pública.—

A i tendré que hacerlo—

Las elecciones en Enseñanza Secundaria

La reelección del actual Director Profesor Eduardo de Salterain Herrera, es prestigiada por más de 630 Profesores de distintas ideologías

El 31 del corriente se realizarán en todos los Liceos de la República, las elecciones de autoridades para integrar el Consejo Nacional de Enseñanza Secundaria, durante el periodo 1940-1944.

Para dicho acto electoral se registraron cinco listas con lemas no acusables, siendo la lista «Enseñanza Secundaria», integrada por los profesores Félix Boix, y Dr. Juan Jacobo la que cuenta con mayor número de adherentes.—

De acuerdo con datos muy aproximados, esta lista tiene a su favor 630 profesores, la siguen en cantidad de adherentes la lista «Universidad», encabezada por el profesor Zum Felde, con 220; la lista «Renovación» en la que figura en primer término el Prof. Acosta y Lara, con 215; la lista «Superación», integrada por el Prof. Mullin, con 81; y, finalmente la lista «Vocación», 20 adherentes y como primer titular el Prof. Daniel Martínez Vigil.

Quedando 114 profesores que aún no se han adherido a ninguna de las candidaturas mencionadas.—

El padrón electoral, aprobado por el Consejo de E. Secundaria contiene según se informa un total de 1230 profesores.—

Analizados estos cálculos, resulta evidentemente un gran movimiento universitario en el que luchan varios profesores de distintas ideologías que buscan alejar la política de la enseñanza y proseguir la obra encamisada del actual Consejo.—

En cambio, algunas de las listas que indicamos como minoritarias intentan a introducir en el clausurado un espíritu tendencioso de secta y de partido.—Pero como ya lo hemos dicho, los profesores de enseñanza media han rechazado en forma inequívoca, con su adhesión a favor de la actuación patriótica del Consejo actual, esas inclinaciones que nada tienen que ver con la enseñanza y cuya vigencia sería funesta para nuestra cultura.—

Nacionalistas,

a inscribirse

Las circunstancias históricas, hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, hizo de esa idea

una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República, tratando de encauzarla hacia un norte invariable: la democracia.

El Partido Nacional que fue ese anhelo, esa idea y con fuerza, pidió en nombre de los que por él se hicieron uartires de la Patria nuevas inscripciones.

Corregionario:

Bajo el lema común los blancos de Oribe, Leandro Gómez, Lavandera, Saravia y Lamas iremos a las urnas en los próximos comicios.

Comité Central Pro-Inscripción

El reclamo de la hora

QUIENES OCUPAN CARGOS ELECTIVOS, O QUIENES SERIOS, ACTUEN EN REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO, NO DEBIERAN OLVIDAR QUE SE HA LEGADO HASTA ALLÍ, NO POR LA GRACIA DE DIOS, COMO LOS REYES DE ESPAÑA, SINO POR EL ESFUERZO Y SACRIFICIO DE MULTITUD DE GENEROSOS, QUE AL ELEVARLOS Y HONRARLOS HAN QUERIDO QUE SEAN, LO QUE FORZOSAMENTE DEBEN SER: UNA VOZ Y UNA FUERZA EMINENTEMENTE NACIONALISTA.—

ESOS PODERES TIENEN UN ORIGEN PARTIDARIO Y ES LOGICO EXIGIR, DE QUIENES LOS OESTRAN, UNA CONDUCTA FIRMEMENTE PARTIDARIA.

NO ES POSIBLE TRANSIGIR CON INJUSTICIAS NI CON ACTITUDES AJENAS QUE PERJUDIQUEN ESOS INTERESES, TAN PRIMORDIALES.

EN ESTOS MOMENTOS, EL PARTIDO NACIONAL EXIGE DE TODOS, LA MAYOR DEDICACION Y FIRME PASION PATRIOTICA, EN DEFENSA DE SUS IDEALES Y DE SUS ALTOS INTERESES.—

PO-O MUUCHO, ES ESE EL RECLAMO DE LA

ARTE - LETRAS - CRÍTICA

A cargo de la Sta. Antonia Artucio Ferreira

De Rubén Darío

CANTOS DE VIDA Y ESPERANZA: HELIOS

Epoque feliz aquella en que aparecieron Rubén Darío y Edmundo de la Barra; autor este último del prólogo del libro "AZUL"; (prosa) del inmortal poeta nicaragüense. Es una obligación insertar en toda hoja entregada al bien de la literatura, poemas que firme un nombre mundialmente requerido. No se prenda en sus composiciones soñamente la gracia superior de la belleza que su espíritu deposita, sino que, esta la originalidad de sus metros. Recordando a

Oh ruido divino,
oh ruído sonoro!
Lanzó la alondra matinal el trino,
y sobre ese prado cristalino,
los caballos de la noche
de que el Híspanida
flora, rienda asida,
al trotar forman música armoniosa.
un arretondo traeno,
y en el azul sereno
con sus cascadas de fuego dejas huellas de rosa.
Adelante, oh cochero celeste, sobre Osa
y Peñón sobre Titán viva.
Atrás se queda el trémulo matutino lucero,
y el universo el verso de su música activa.

Pasa el dominador, jefe conductor del carro de la música clásica! Pasa, pasa, jefe bizarro manejando de su fatal cañadura
que, a veces, sobre el viento
desarma el instrumento;
sacral! Tiemblas las cumbres
de los montes más altos,
que en sus ritmos salto,
toco Pegaso. Gritos muchedumbres
de agujas bajo el vuelo
de tu poder fecundo,
y si hay algo que iguale la alegría del cielo,
es el gozo que enciende las esuradas del mundo.

Jefes, tu triunfo es ese,
pese a las sombras, pese
a la noche, y al miedo y a la livida Envidia.
Tá pasas, y las sombra, y el dato, y la desdicha,
y la negra pereza, hermanas de la muerte,
y el aterrador odio, que te sigue, que te sigue,
y Saídas todo, emperador de las tinieblas,
se hundes, caes. Y haces el alba rosa y púpiles
de amor y de virtud las humanas conciencias;
riegas todas las artes, brindas todas las ciencias;

este poeta de jerarquía, principio de las letras, y hora del continente, viene a la memoria, nuestra celebrada Demetra Agustini; viene a la memoria, por lo que de ella dijera este hombre Líris; nosotros que sabemos de tanto como había en estos dos cerebros, juntamos hoy sus nombres para decir como ya dijimos de Darío, que esta gran mujer Uruguaya, permanece como aquél gran poeta nicaragüense, en su plato que nadie ha podido ocupar todavía.

los castillos de duelo de la madrugada dormientes, abres todos los nidos, cierras todas las tumbas y sobre los vapores del temebro abismo, pintas la Aurora, el oriflamme de dios mismo.

Hélio! Portastandarte de dios, padre del Arte, la paz es imposible, más el amor eterno. Danos siempre el anhelo de la vida, y una chispa sagrada de tu antorcha encendida con que capaz la entrada del infierno.

Que sientas las naciones el valor de tu carro, que halles los corazones humanos en el brillo de tu carro esperanza; que del alma Quijote y el cuerpo Sancho Panza vacío una psique cierta a la verdad del sueño; que halles los anhelos grandes de este vivir pequeño que es el mundo invisible y supremo; Hélio! ¿Qué no nos mita tu llama, que nos quemá!

Gloria hacia ti del corazón de las manzanas, de los cálculos blancos de los lirios, y del amor que manus hecho de dulces fuegos y de divinos martirios, y del volcán impreso, y del hueso minuscule, y del ritmo que piensan, y del ritmo que vibra en el corpúsculo, y del oriente intenso y de la melodía del crepúsculo.

Oh ruido divino! Pasa sobre la cruz del palacio que duerme, y sobre el silencio inerte de quién no sabe nadar. No, no, no, ruido sonoro! El hombre, la nación, el confiante, el mundo, aguardas la virtud de tu carro fecundo, (cochero azul que riges los caballos de oro!

Rubén Darío

Homenaje a Polonia

El jueves próximo pasado, escuchamos por Radio, el homenaje de la Asociación pro-Polonia de Montevideo; homenaje que iniciara el ex Ministro polaco en nuestra capital. Este artístico momento recordatorio dedicado en su mayor parte al célebre músico Ignacio Paderekki, lo escuchamos con religiosidad; con la religiosidad que nos inspira la situación actual de Polonia; de aquél país de laborioso pueblo. Las palabras del ex-Ministro polaco, fueron para nosotros, de una emoción sincera, qué, en el trémulo de su voz y en los detalles interesantes de lo que ha vivido junto al gran artista se nos transmitió de palabra que escuchábamos con avidez sublime. Habló de Paderekki, como defensor de su patria; del monumento levantado de su peculia y los vencedores que fueron de sus enemigos de 1918.- Consideró siempre a Alemania, la principal enemiga de su país. Su nombre está unido a los trinadores de 1918—En Enero de 1919, hizo su entrada triunfal a Varsavia, donde dijo: «Ya no hay mas partidos en Polonia; hoy existe solo, Polonia!» - Su firma colgada al pie de los tratados de Varsavia se consideró un éxito. Enseguida escuchamos la Marcha de la Revolución ejecutada al piano por Paderekki, siendo creada por Chopin cuando supo que Varsavia era tomada por los rusos. Más tarde, retirado del gobierno de su patria donde lo lleva el pueblo sin prever que su patriotismo era grande pero más grande que su apego al gobierno de su vida y de su amor artístico.—Se trasladó a Suiza donde residió largo tiempo. En sus giras por Europa, cuando aparecía el célebre músico en escena, los Monarcas y el público se ponían de pie.

A. A. F.

Se interesó mucho por los asuntos de América, donde, al llegar en gira musical, recibió el homenaje de todos los públicos americanos, signo de su seguridad como creador del arte del sonido. Llamó a su compatriota, CHOPIN, el genial contrabandista que, con los sonidos de su música hacia volar más allá de fronteras enemigas, las armonías del alma de su pueblo en sus composiciones inmortales.— Y, finalmente, una vez femenina, nos hizo oír estas palabras: «POLONIA, debe existir porque, POLONIA es la patria de Ignacio Paderekki, y de CHOPIN».

A continuación, escuchamos ejecutadas al piano por el gran músico que fuera presidente de su patria, el estudio en «lo menos» de CHOPIN; y «Capricho» en Sol Mayor,—producción musical del fantástico músico contemporáneo, ejecutada por él. Nos habló el ex-Ministro de Polonia en Montevideo, mucho del que fuere nuestro huesped hace algún tiempo. Y Paderekki; nos dijo que ya tiene la voz cascada por los años; más el quebrantamiento de saber su patria humiliada; en manos ajenas; y la sangre de sus hermanos fertilizando los campos queridos de su patria; mas que por el sabor incontronado a que lleva el suave loca de todo el que nació para las emociones infinitamente bellas del arte. Y nosotros repetimos con quién dijera aquellas palabras: finales tan hermosas como dignas de reproducirlas; y las repetimos como homenaje al músico del que nos ocupamos en esta prosa, y al pueblo polaco, valiente y lobaroso, caído en reyes; «POLONIA, debe existir, porqué, POLONIA, es la patria de Chopin y de Paderekki»— ¡Que así sea!

A. A. F.

Adelante!

afán, yo le diré como dice aquella letra de la canción popular, «que le importa al mundo mi tristeza...»

Adelante!

En todas las edades y en todo las circunstancias de la vida, hay campo para mover la vitalidad espiritual, las facultades mentales y las energías físicas con que la Naturaleza nos ha dotado, para que seamos factores útiles en el armónico concierto de la Humanidad, cuando ya marcha incansable hacia el progreso es una resultante de ese supremo don que traemos al nacer.

Desaprovechar esas fuerzas en fracasar, es quedarse rezagado en el camino, y por lo tanto, no tener derecho a sentarse a la mesa del banquete que la vida ofrece a los que triunfan.

Elijas cada uno su función, tome luego su sitio y láncese sin miedo a la lucha; todo cuando debe incorporarse a la caravana; pero nunca quedarse a mirarla marchar cómodamente instalado a la vera de la senda que sabe que luchar, sufrir, amar, darse una y mil veces. Pues ha de llegar a su tiempo para todos aquellos que van hacia la vida plenos de ideales y de ensueños, para aquellos que llevan en sí mismos voluntad y fe inquebrantable la bendita hora del triunfo.

Y esa esperanza de triunfo que es como una luz en la noche nos ayudará a suavizar las esperanzas del combate diario; y atraídos por esa luz lejana que nos sostiene y nos conforta pongamos nuestro mayor esfuerzo en alcanzarla y poseernos de la idea de que así será,

Heladeras Eléctricas "POLAR" y "CROSLEY"

ESTAS HELADERAS LE OFRECEN:

MAS CAPACIDAD PARA ALMACENAR ALIMENTOS

Mayor valor y menor precio
Garantía absoluta y efectiva

DIRIJASE A NUESTRA CASA, HAGA NUMEROS
y ADQUIRIERA DE INMEDIATO UNA HELADERA

Casa Trigo

EMPRESA "FLORIDA" (Perez - Russo)

Ya Instaló su Unica Agencia
en MONTEVIDEO
En la calle Agraciada 1446 Esq. Mercedes

UTE 88-700

aprovechemos y desarrollemos lo más extensamente posible las facultades con que la naturaleza nos ha dotado, como un deber ineludible de vivir en el más amplio significado del vocablo.

Y así llegaremos al fin, pidiendo flores de esperanzas hasta que un día se cierren sobre nuestras pupilas los impápalos sendales de la sombra y el silencio.

ALERY.

Una carta que nos honra

Cuando de manos femeninas amigas y lejanas nos llegan elogios que si bien aceptamos por ser de quien son, no merecemos sino, por el esfuerzo más que por la originalidad que se nos adjudica, no debemos dejar en blanco tanta amabilidad, por qué... tenemos, si, esa parte de que a todo mortal acusa... de sentirnos un tanto enorgullecid, al recibirlos. Dice así, y la firma, una señora que mucho estimamos; «Recibí el diario donde dirige con tanto acierto la parte literaria tu tía y por cierto que la lei con gusto. Hay cosas muy buenas; y este trabajo que alimenta el espíritu, y eleva el alma, merece un aplauso para la inteligente directora que sabe alejarse de las vulgaridades de la vida, para volar hacia regiones tan bellas.

COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzguemos de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don Marcelino Izcá Barbat se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de LEOPOLDINO GERIBON y la de HILARIO GERIBON o GERIBONE, citándose a la vez, a todos los que se consideren interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir, en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiera lugar; habilitándose la próxima feria mayor a los efectos de las publicaciones.—

Florida, 13 de ENERO de 1939.— Miltón Galmés
ACTUARIO

O. N. D. A. AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA
HELVECIA, PIRAPIÓS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-57-32 — 8-08-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA

Café del Centro

Villa SARANDI

Avenida SARANDI



"CONGRESO HOTEL"

DE JULIO V. FRADE

DOTADO DE TODAS LAS
comodidades que requiere
EL CONFORT MODERNO

EL DF MEJOR UBICACION

GI OMNIBUS Y TRAMVIA
en TODAS DIRECCIONES

SERIEDAD Y CORRECCION
EN EL TRATO

U.T.E. 8-65-93

Ave. Gral. RODEAU 1546

Esquina MERCEDES

MONTEVIDEO

"PIEDRA ALTA"

LA YERBA DE LOS MIL MATES

CALIDAD - AROMA - RENDIMIENTO

INTRODUCTOR

H. Ramón Canclini

18 de Julio y Sierra

FLORIDA

Sociales

Boda

CURBELO-IRURETA.
En la residencia de la novia se realizará hoy la boda de la señorita Susana Curbelo con el señor Ingeniero Agrónomo Juan María Irureta.

Actuarán como testigos por parte de la señorita de Curbelo los señores Miguel Curbelo, José L. Marchal, Juan Curbelo, Dr. José L. Rachetti y Venancio Curbelo, y por parte del señor Irureta los señores Ramón M. Irureta, Agustín Almundo, Domingo Costa, Esc. José M. Osorio y Félix Irureta Dubois.

Apadrinarán la boda la señorita Celia Irureta de Costa y el señor Nemesis Curbelo.

GONGORÁ GAMBETTA-PERCOVICH.

El 30 se realizará en Durazno la boda de la señorita Julia Silvia Gongorá Gambetta con el caballero Julián César Percovich, pareja que se halla muy vinculada en nuestro medio donde disfrutan de unánimes simpatías.

Cambio de domicilio

Han pasado a ocupar una casa de la calle Antonio M. Fernández 683 el señor Angel Calcagno su esposa y su hija.

El señor Julio C. Bessozzi su esposa y su hijo han trasladado su domicilio pasando a ocupar la casa de la calle Juan I. Cardozo N° 52.

Cumpleaños

El jueves festejó el cumpleaños la niña Elvira Ortiz Faniuni con tal motivo un grupo de amigos pasaron a saludarla.

Reunión infantil

Festejando el cumpleaños de su encantadora hija María Esperanza, los esposos Martínez-

Arillaga ofrecieron en su residencia una reunión de la que participaron las amiguitas de la pequeña festejada.

Viajeros

De Montevideo el señor José Tubino Reyes su esposa y su hijo.

Regresó de Montevideo la señorita Morocha Bucheli Cauchi.

— Castellanos la señora Monona Orlando de Isa.

— Regresó a Durazno el señor Julio Percovich.

— Para campaña el señor Félix Galain Erasut.

— Regresó de Montevideo la señorita Aurora Cáceres.

— Regresaron a Isla Malva la señora María E. Espinosa de Vcar y la señorita Elsa Marín.

— De campaña el joven Raúl Pastorini.

— De Berriondo el señor Rafael Zabaleta.

— Para Timote lugar de su residencia el joven Leoden Schol y su hermana Maruja.

— De Sarandí del Yí el señor Camilo Rodríguez.

— De Timote los jóvenes Jesús y Chichita Rodríguez.

— Del mismo lugar el señor Luciano González.

— Regresó a Sarandí del Yí la señora E. Curbelo de Quintana y su hija Nicolasa.

— De Montevideo el señor Plácido Olariaga.

Enfermos

Se encuentra enfermo en Montevideo el Sr. José B. Schol.

Mejorada la señorita Amadesa Soria.

Restablecida la niña Julietta Giani.

Mejorado el señor Anselmo González.

Restablecida la niña Manuela Falisca Cabrera.

Mejorada la señora Maruja Cayafá de Del-Cas.

y medias de sueño cada día.

3.— Los menores de once años; acostarlos a las 20 horas; duración del sueño once horas.

4.— En cuanto a los menores de catorce años, es necesario que estén dormidos entre las 20 y las 21 horas, para que tengan las reglamentarias, es decir, diez horas de sueño.

Pensamientos

La vida pierde la mitad de su encanto cuando el hombre olvida que una vez fué niño.

Un hombre prudente nunca le索e a un consejo a menos que se le solicite.

Golosinas infantiles

Croquines:

Mezclar: 2 claras de huevo, 10 gramos de harina, 140 gramos de azúcar en polvo, 50 gramos de almendras, 1 nuez de manteca y una pulgada de sal. Hacer con esto una pasta espesa y ponerla al horno, por cucharadas, sobre una placa untada con manteca, dejándolas dorar.

Biscochitos de Avellanadas:— Poner en un recipiente ligeramente calentado 125 gramos de manteca, la que se trabaja hasta que quede como una pomada; agregar 125 gramos de azúcar en polvo, después, una a una, 4 yemas de huevo, revolviendo la pasta siempre en la misma dirección; añadir una cucharadita de harina y 125 gramos de avellanas, tostadas y pisadas, las cascas de 3 naranjas finamente picadas y el zumo de dos naranjas. Untar una placa con bastante manteca y en ella poner la pasta con una cucharadita pequeña y en montoncitos muy separados, pues la pasta crece y se estira mucho, y tenerlos a horneado durante 8 minutos.

Sacarlos de la placa con precaución y mientras estén tibios, cortarlos en cuadraditos y servirlos para el desayuno.

— (Este muchacho no serviría para nadar)— dice el padre humillado en su vanidad y añade:

Bueno; estudiaremos en las vacaciones, verás los juegos de lejos y a la hora en que tus hermanos van a la playa, irás a casa del profesor que te preparará.

Esta amenaza, si se realiza, lo que muy a menudo no sucede, es el más profundo error de los padres, porque ante todo debe primar la consideración de la salud del niño, que por unas semanas debe olvidar libros y estudios para ser solos una criatura que vive y respira, para gozar de la vida y formar su cuerpo ágil y fuerte.

No todos los fracasos infantiles significan una vida sin triollo, al éxito y muy a menudo, puestos frente a la realidad, el esfuerzo y el antagonismo ajeno, nada puede el que se formó sobre los libros que obtuvo las notas más brillantes, orgullo de la familia, pero que carece de todo aquello realmente útil en la vida: una voluntad firme, un carácter decidido, saber pensar por s. propia.

Las vacaciones son quizás las horas más fructíferas para el niño que aprende viviendo y de cualquier modo, ese descanso absoluto, es en tal veces mejor para su salud física y adelanto intelectual, que los forzados estudios del verano durante los cuales no cuentan con el estimulo de la clase ni la saludable emulación que tan lejos lleva a los niños de amor propio desarrollado.

Ante un fracaso, ver donde está la falla y poner remedio según lo aconsejan las circunstancias, pero nunca privado de las vacaciones y sus recreos.

I. V. Y.

Empresa FLORIDA SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO de SALIDAS

DE FLORIDA	DE MONTEVIDEO
5.30	5.30
7.30	7.30
10	10
14	14
16.30	17
18.30	19

VRRANO 1939-40.

TARIFA

Pasaje entre Agencias	\$ 1.00
IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 1.50
IDA y VUELTA con DOMICILIO en Florida y Montevideo	\$ 2.50

Por MAS INFORMES y RESERVA de PASAJES, dirigirse a nuestras oficinas:

EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 129.

EN MONTEVIDEO: Río Negro 1671-73 UTE 8554.

PROFESIONALES

MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ
DEVINCENZI, Médico Cirujano
Traslado su consultorio a Rive-
ra 375.-Consultas de 14 a 16.—
Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET.
Médico Cirujano.-Calle Antonio
Ma Fernández 736.-Teléfono 41
Florida.

Dr. FELIPE GUERRA, Médico
General y Niños.-Independencia
724-T E 268-Florida.

DECLER RUIZ MOKA, Médi-
co Cirujano con práctica pro-
fesional en el Hospital Florida
desde 1910.-Prescripción lentes
Independencia 650.

Dr. BELLAGAMBA, Médico
Cirujano.-Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO, Ciruja-
no Dentista. Independencia 772-
Horas de consulta: de 9 a 12 y
14 a 17.

ESCRIBANOS

PEDRO SAENZ ESCRIBANO Jo-
sé E. Rodó 343-Florida.-Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDREZ-
Escríbano Público. Independen-
cia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOU-
RE-Escríbano Público.-Independen-
cia 630 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ES-
CARDO. Ing. Ag.-Tassacione-
Análisis de tierra, etc.-Antolín
Urioste 492-Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAURREIRO-
Agrimensor. Instaló su estudio
en la calle Joaquín Suárez 514-
Florida.

NO CONFUNDIR

Alfredo N. ADIB

INDEPENDENCIA 692
Frente a la Casa ROCA ..

Nacionalista:

No demore un día más sin
cumplir con su deber cívico
INSCRIBASE.

—

Sábado 3.

Hora 20 y 30: Inauguración
del alumbrado extraordinario en
las Calles Independencia, entre
Ursino Barreiro y Ituzaingó; ésta
hasta Gallinal, y los cuatro
frentes de la Plaza Asamblea; hora
21 y 30; entrada del Marqués,
seguido de un brillante séquito de
máscaras sueltas; comparsas,

murgas y carros alegóricos; hora

22 gran baile social en el Centro
Democrático.

Jueves 8.

Hora 20 y 3: Iluminación ge-
neral; hora 21 y 30: gran Corso
Oficial; hora 20 y 30 a 24: Baile
Populoso en la Plaza Asamblea.

Martes 6.

El mismo programa, y a la ho-
ra 23 gran Baile Social en el
Centro Democrático.

Domingo 4.

Hora 19 a 21 y 22 a 24: Gran

Corso Oficial alrededor de la Pla-
za Artigas; hora 20 y 30 a 24

Iluminación: hora 21 y 30: Gran

Corso Oficial por la Calle Rodó

desde Independencia hasta Cora-
lio Lacosta.

Sábado 10.

Gran programa que el Lunes:

hora 20: gran Baile Social en el
Centro Democrático.

Domingo 11.

Hora 18: Concurso Oficial de

Comparsas, Murgas, Castores y

Máscaras sueltas en el tablado de

la Plaza Asamblea; hora 20 y

30: Iluminación General; hora 22:

Gran corso Oficial por Independ-
encia entre Ursino Barreiro y

Ituzaingó; ésta hasta Gallinal y

alrededor de la Plaza Asamblea.

Lunes 5.

—

YERBA "LIRE"

La Reina de las Yeras

Solicítela en todos los Almacenes

Pagina amena

Los edificios más altos de Montevideo

Reflexión

De Federico Hebbel:
Es una gran necesidad de par-
te del ratón caldo en la trampa,
no comerase el tocino con que
se le engaño.

Verdades

De Stendhal:
Lo que hace tan agudo el dolor de los celos es que la van-
uidad no puede ayudar a sopor-
tarlos.

Epígrama

Los antiguos macedonios-pintaban a las mujeres en figuras de demonios: o con varón pre-
cioso, pintaban a los demonios con figuras de mujeres.

La nueva rica

Me dije el abogado que él
no podía hacer cargo del asunto,
debido a un principio de
«óptica» profesional.

Es difícil que lo crean

Si dice que nunca recibió un
panquetazo en una comida de ca-
maradería.

Si afirma que una vez fué a
un banquete y al final, los mo-
zos no pasaron el plátano.

Si asegura que nunca se le
desbarcó el paquete que acababa
de preparar, antes de que pa-
diere colocarle el hilo.

Sketches mínimos

En una casa cualquiera. La
señora y la señora.

Señora.—¿Sabe usted música?
Señorita.—Sí Estoy apren-
diendo a tocar el piano.

Señora.—¿Le atrae mucha la
música?

Señorita.—¡Oh, me encanta...
Sobre todo si es música de pi-
ano.

Señora.—¿Qué parte del piano
es la que resulta más difícil?

Señorita.—La más difícil:
Pagar las cuotas mensuales.

Hora 20 y 3: Iluminación ge-
neral; hora 21 y 30: gran Corso
Oficial; hora 20 y 30 a 24: Baile
Populoso en la Plaza Asamblea.

Martes 6.

El mismo programa, y a la ho-
ra 23 gran Baile Social en el
Centro Democrático.

Jueves 8.

Hora 19 a 21 y 22 a 24: Gran

Corso Oficial alrededor de la Pla-
za Artigas; hora 20 y 30 a 24

Iluminación: hora 21 y 30: Gran

Corso Oficial por la Calle Rodó

desde Independencia hasta Cora-
lio Lacosta.

Sábado 10.

Gran programa que el Lunes:

hora 20: gran Baile Social en el

Centro Democrático.

Domingo 11.

Hora 18: Concurso Oficial de

Comparsas, Murgas, Castores y

Máscaras sueltas en el tablado de

la Plaza Asamblea; hora 20 y

30: Iluminación General; hora 22:

Gran corso Oficial por Independ-
encia entre Ursino Barreiro y

Ituzaingó; ésta hasta Gallinal y

alrededor de la Plaza Asamblea.

Lunes 5.

—

TRIBUNA

PERIODICO BI-SEMANAL

Aparece MIERCOLES y SABADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Mesual \$ 0.50

6 meses por adelantado 2.50

1 año por adelantado 5.00

Administración: Independencia 684

Tel. 106 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

SASTRERIA:

En el sorteo del Club de Trabajos de Sastrería Fénix verificado el día del corriente resultó favorecido con el N° 96, de la serie J. el señor Manuel Pérez.

FARMACIA:

Hoy por la tarde y mañana permanecerá abierta por razones de turno la Farmacia Monzalve.

CAJA POPULAR:

Mañana a la hora 19 se reunirá la Asamblea de Accionistas de la Caja Popular de Florida.

TEATRO FLORIDA:

Se exhibe esta noche en el Teatro Florida "Heidi", en film que tiene como protagonista a la encantadora estrella Shirley Temple.

Mañana en nocturno irán las producciones "Cuatro Hombres" y "Una Plegaria" con Loretta Young.

Mañana con la función nocturna pone fin a la temporada la Empresa del "Teatro Florida".

LOCAL "EL OMBÚ":

En los días lunes 19 y martes 20 de Febrero, se llevará a cabo en el local "El Ombú" el remate feria mensual.

BOXEO:

12 interesantísimas peleas, entre Floridenses y Montevideanos, serán las preliminares del gran combate entre Ismael Irureta y el brillante pugil metropolitano, Francisco Costanzo, festival que se llevará a cabo el jueves 10.

RETRETAS:

Como de costumbre la Banda Municipal ofrecerá mañana en horas de la noche su audición en el Prado.

ATLETISMO:

Se inicia ésta tarde en Montevideo el "Primer Campeonato Inter-Departamental del País". Danos a continuación el programa del mismo.

Sábado 27, hora 16 y 30. Desfile Homenaje a la Bandera Nacional.

Hora 17: 110 mts. vallas, —Salto alto, —Bala, —100 mts. llanos, —300 mts. llanos, —Disco, —3.000 mts. llanos, —Semi-final de 100 mts. llanos, —Salto largo—200 mts. llanos, —(final) Posta 4 x 400.

Domingo 28: Hora 17: final de 100 mts. llanos, —Garrucha, —

Martillo, —400 mts. llanos, —1.500 mts. llanos, —Jabalina, —5.000 mts. llanos, —Salto triple y posta 4 x 100.

Quinielas de FEBRERO 1940

Día Loterías Premios

1 Jueves	Quiniela 120
4 Jueves	Quiniela 123
7 Miércoles	Quiniela 120
10 Jueves	Lotería 120
12 Lunes	Quiniela 120
14 Jueves	Quiniela 120
16 Viernes	Lotería 120
20 Martes	Quiniela 120
22 Jueves	Lotería 120
24 Sabado	Quiniela 120
27 Martes	Quiniela 120
29 Jueves	Lotería 120

Horas de Sorteo:

Lotería 15 horas

Quinielas 15 horas

A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes se sirvan acercar recibo de las notas remitidas en oportunidad con motivo del baloncesto. —LA ADMINISTRACION.

Defectos de las Razas Lanares del País y medidas para Corregirlos

La interesante disertación del Ingeniero Carlos Fonseca

Se llevó a cabo en el salón de actos públicos de la Asociación Rural del Uruguay y con numerosa concurrencia de ganaderos, la ansiada conferencia del Ing. Carlos Fonseca sobre el tema que sirve de epígrafe a estas líneas.

En nombre de las autoridades de la mencionada institución abrió el acto el Prof. Dr. Joaquín Villegas Suárez quien se refirió a la pericia notoria y destacada actuación del conferencista en nuestros circuitos rurales, como profesional, jurado y sobre todo como experto en la especialidad de tema deseado que en 1936 por el Ministerio Juventud creó la Comisión Nacional de Mejoramiento Ovinio, se ha venido ocupando de la producción ovina en el país, cuyo progreso se va afianzando en diversos aspectos.

Acera del asunto de la Conferencia, expresó que el año pasado, representando al Uruguay en la Conferencia Internacional de la Lana, celebrada en Londres observó con extrañeza que sus temas se referían a la nacionalidad de la mercadería, inviolabilidad de los contratos, cuestiones industriales y comerciales, etc., no figurando en las

deliberaciones múltiples asuntos de la producción que servirían de enseñanza y también dijo que los representantes de la Argentina, Uruguay y Brasil no pudieron intervenir en los debates de la Conferencia por el carácter de observadores con que estaban investidos y por consiguiente no permitiéndole el reglamento del torneo, llamando la atención sobre estos dos puntos para la obtención de mayores ventajas por parte de los países sudamericanos productores de lanas.

Luego cedió la tribuna el Ing. Fonseca. El referido técnico comenzó agradeciendo las atenciones que le dispensó la Asociación Rural del Uruguay, entidad que desde hace más de seis décadas viene ofreciendo los mejores esfuerzos para defender y fomentar la producción pecuaria, recordando que ya en 1878 constituyó una Comisión que formuló un interesante programa tendiente a elevar el rendimiento de las crías lanares del país sobre los siguientes pasos: 1.º créditos baratos; 2.º división de los campos; 3.º formación de praderas artificiales; 4.º abrigos convenientes;

Seguidamente se ocupó de la obra de mejoramiento ovino que realiza con toda pericia y actividad la Comisión Nacional.

TRAJE
ALA MEDIDA
EN CASIMIR
INGLES
POR SOLO 39

\$ 39.

AL CONTADO
EN
SASTRERIA
"Fénix"
CIUDAD DE FLORIDA

Página Rural

GANADERIA

Cuerdos vacunos secos

No se ha modificado en nada la situación del mercado de este fruto, el cual sigue siendo bastante desfavorable.

Por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garrapata, siguen ofreciéndose de \$ 4.90 a \$ 6.00; por los id. pelo de verano y garrapata, de \$ 4.20 a \$ 4.30; por los inservibles y pesados, de \$ 2.20 a 2.30; por los boceros y becerros buenos, sin garrapata, de \$ 4.20 a 4.30; por los novatos buenos, de \$ 6.80 a 7.00; por los boceros, becerros y novatos inservibles, de \$ 1.60 a 1.70.

Cuerdos vacunos salados

Este resingón está de colado, pues la industria ha restringido mucho las compras. Los precios, bastante flojos, se sostienen dentro de los siguientes límites:

Por los lotes especiales de matadero, bien desgarrados y sin garrapatas, se cobran de \$ 33 a \$ 35; por los id. buenos de consumo y campo id., de \$ 31.—n 32—los ron kilos.

Pieles lanares

Aún no se han reanudado las operaciones sobre esta clase de pieles, continuando, por lo tanto,

la misma situación anterior. En cordelitos, se está haciendo algo, pagándose alrededor de \$ 1.70 las 10 piezas.

AGRICULTURA

Trigo

La entrada del día sumó 2.850 bolívars.

Por el trigo fino, según calidad, se obtiene hasta \$ 6.00; a \$ 5.40 el común superior, \$ 5.30.

Maíz

Se recibieron 1.528 bolívars. Por el maíz fino, según calidad, se obtiene hasta \$ 6.00; a \$ 5.40 el común superior, \$ 5.30.

Lino

Llegaron 1.333 bolívars. Para 1 compra de este oleaginoso ha sido pagado algo el precio, llegándose ahora a \$ 5.80, como precio máximo, por el lino superior: la exportación está ofreciendo al rededor de \$ 7.65.

Avena

Hay poca oferta de mercaderías y los compradores actúan con muy buen criterio.

Por la avena buena se obtiene de \$ 5.30 a \$ 5.40; por la regular de \$ 4.80 a \$ 5.00.

Cebada

El mercado de este producto se mantiene bastante paralizado debido a la falta de existencia de mercadería. Últimamente han estado ofreciendo por la cebada, según calidad \$ 3.80 a 4.20.

Batallón de Inf. N.o 17
(Licitación)

Llámese a Licitación Pública, por tercera vez, para el provisiónamiento de los artículos que a continuación se detallan, destinados al Batallón de Infantería N.o 17 o a cualquier otra Unidad que sea destinada en la localidad; desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1940.

28.000 kilogramos de carne de vacuno; 2.300 kilogramos de carne de capón; 570 kilogramos de mondongo; 8.100 kilogramos de papas o boletos; 12.000 kilogramos de pas; 4.000 kilogramos de galletas; 8.000 litros de leche.

Las propuestas se recibirán el día 10 de Febrero de 1940, a las 11 horas en la Mayordomía del Batallón, sito en la Calle Alejandro Gallinal N.o 463, los que serán abiertas en presencia de sus interesados.

Los pliegos de condiciones, para los suministros que motivan el presente llamado, se encuentran a disposición de los interesados, todos los días hábiles, desde las 9 a las 12 horas y desde las 15 a las 18 horas, en la Plana Mayor de la citada Unidad.

Los propuestas deberán ser presentadas en el sellado correspondiente y debidamente cerradas e lacadas.

Los proponentes deberán presentar sus patentes de giro, o en su defecto, y de acuerdo con las excepciones determinadas en el Artículo 1.º de la ley del 28 de Diciembre de 1933, presentarán un Certificado expedido por la Oficina correspondiente, en el que conste que se encuentran exonerados del pago de la referida patente.

Así mismo, deberán presentar el Certificado de la Caja de Jubilaciones C. S. P. en el que conste que se encuentran al día en el pago de los aportes patronales y obreros, o en su defecto, que sus atrasos se hallan regularizados mediante arreglos convencionales en dicho Instituto. Art. II ley 9069/5/VIII/1933.

Florida, Enero 27 de 1940.—

Por el syndante 2a. 1. 17. El Of. de Adm. Alférez Carlos N. Irigoyen.—

FIN DE AÑO...
JOYERIA
Jorge Adib e Hijo
636 - INDEPENDENCIA - 638
FLORIDA
EN ESTA CIUDAD NO — TIENE SUCURSAL

N.o 78

“La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe”

los obstáculos que a cada paso presenta el interés privado en la lucha con el interés público, y gozosa de la satisfacción, de abrir una nueva era, en que, después de tantos sacrificios, repone el Pueblo que representa bajo la sombra benéfica de árbol de la Libertad.

Montevideo, 15 de Febrero de 1935.

Lorenzo J. Pérez, Francisco A. Vidal, Antonio Domingo Costa, Ramón Masini, Vicente Vásquez, Gabriel A. Pereira Juan Ma. Pérez.

Queda, pues, demostrado que la influencia de Rivera no se cotiza muy alto en el Cuerpo Legislativo de 1935, y por consi-

guiente, no es exacto que por su influjo decisivo, resultara triunfante, «como hechura suya», la candidatura presidencial de don Manuel Oribe.

Rivera fue dos veces Presidente de la Repùblica: la primera, constitucional, en 1830, y la otra, en forma irregular, en 1839. Pues bien, en 1830, no pudo lograr la unanimidad a su favor. Tuvo 27 votos, en un total de 35 votantes. No votaron por Rivera Juan Benito Blanco, Asavatiré, Muñoz, Lambí y Barreiro, que sufragaron por Lavalleja: Graceras y Náez, que votaron por Gabriel Antonio Pereira y Silvestre Blanco, que votó por don Joaquín Suárez.

En 1839, el Cuerpo Legislativo fue formado en plena lucha civil entre la influencia de Rivera y Lavalleja, de los emigrados argentinos y con la Intervención Francesa. No obstante estas circunstancias, que daban a esa «Legislatura» un carácter sectario, incondicionalmente adicto a Rivera, una «Legislatura», que empleado las palabras favoritas del caudillo era «hechura suya» así mismo, falló un voto para que Rivera tuviera la unanimidad, y fué el de don Luis Eduardo Pérez, que lo dió por don Gabriel Antonio Pereira.

Estos hechos demuestran cuán difícil es que esa unanimidad se produzca, como no se ha vuelto

a producir en un siglo de nuestra vida independiente. Algo de extraordinario, de excepcional, personal intachable, y también singularísimo, había en la candidatura de don Manuel Oribe para alcanzar lo que ningún otro candidato alcanzó en la República.

Oribe gozaba ya de altísimo concepto, mucho antes de la elección de 1839. En Octubre de 1833, fue llamado a Lambí. Véase como juzgada estos nombramientos la prensa de la época:

Dicía «El Universal» del 11 de Octubre:

«El Dr. Francisco Lambí, es el ciudadano encargado de ese delecado puesto, y no se puede dudar que él conservará el

credito en la hacienda pública, porque lo tiene de una probidad personal intachable, y también creemos que posee las aptitudes y predisposiciones para hacer de él un socio discreto.

«Además de eso, tiene la opinión a su favor, y éste es uno de los mejores auspicios que pudiera desear para entra en la carrera que se abre ante sus manos. (1)

En el número siguiente, decía el mismo diario:

«Ayer hemos indicado la confianza que nos inspiraban con el Dr. Francisco Lambí, en el Ministerio de Relaciones Exteriores, durante la Presidencia de Oribe, realizó una labor brillante.

«cuadros personales del nuevo funcionario que se encargó de la administración, en los ramos de Hacienda, Gobierno y Relaciones Exteriores.

«Hoy nos creamos excusados de hacerlo con respecto al Jefe que ha entrado a desempeñar los Ministerios de Guerra y Marina.

«El crédito del señor General D. Manuel Oribe está de tal modo establecido por sus antiguos servicios a la causa de la libertad y la independencia en la opinión de todos los ciudadanos que no es preciso el débil tributo de la nuestra para recomendar el círculo de la elección.

«Nos limitaremos, pues, a felicitarnos por ella, bien pensados de que sus aptitudes y la práctica que le asiste en el servicio militar, son garantías del acierto que presidirá en la dirección de los negocios de su cargo».

(Continuado)